



新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:中国—中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

王沪宁蔡奇参加会见

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出,海外侨胞具有融通中外的独特优势,是连接中国与世界上重要桥梁和纽带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行,深入践行构建人类命运共同体理念,积极促进世界和平与中外友好,积极促进全球发展与合作共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题,来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。



5月8日,党和国家领导人习近平、王沪宁、蔡奇等在北京人民大会堂会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表。新华社记者李学仁摄

华学健调研市城区江北夜宵一条街 更好推动夜市经济繁荣发展

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 阳小鹏) 5月6日晚,市委副书记、市长华学健走进北塔区资江北路西湖桥头西侧的夜宵一条街,调研夜市经济发展工作,与夜市门店经营者、消费者交流互动,向大家征求更好推动夜市经济繁荣发展的意见建议。市领导王永红、沈志定、肖平,市政府秘书长陈秋良参加。

北塔区资江北路西湖桥头西

侧俗称江北夜宵一条街,现有夜宵经营商户27家门面95间,从业人员200多人,间接带动100多人就业,影响辐射1000余人。夜宵街主营龙虾、盘龙、烧烤等,整街日平均接待食客3000人左右。

调研过程中,华学健指出,为营造安全卫生、欢乐畅快的夜市经济发展环境,相关部门单位要集思广益,多措并举,细化支持和服务措施,进一步加强食品安全监管,守护

群众“舌尖上的安全”;进一步加强警务巡查,确保治安稳定;进一步加强交通组织,确保市场畅通有序;进一步加强市场管理,确保环境干净卫生;探索引入更多新潮新颖的网红节目,增强夜市氛围感;不断推出更多优惠活动,有力刺激消费,共同守护“人间烟火气”,推动邵阳夜市经济健康发展,全力提升群众获得感、幸福感、安全感和满意度。

市人大系统第二期履职能力培训班开班

周迎春出席并讲话

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 杨向军) 5月8日,市人大系统第二期履职能力培训班开班仪式在省人大干部培训基地举行。省人大常委会办公厅副主任陈庆良,市人大常委会党组书记、主任周迎春,市人大常委会副主任蒋志刚、罗玉梅,市人大常委会秘书长吴卫红出席。

培训班为期三天,采取“专题辅导+现场教学”的方式,围绕“高质量做好人大代表议案建议工作”“努力开创新时代地方人大监督工作新局面”“学习贯彻党的二十大精神,推动地方人大工作高质量发展”“深入贯彻落实中央人大工作会议精神,不断推动人大工作高质量

发展”等主题开展授课辅导。周迎春指出,今年是学习贯彻党的二十大精神开局之年,是全省深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之年。全市人大系统党员干部要增强学习意识,强化理论武装。首先,要增强政治自觉,深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,利用开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育重要契机,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想;其次,要增强思想自觉,深入贯彻落实党的二十大精神,坚持“九个深刻领悟”,密切联系人大工作职责,加强思考谋划,推动人大工作创新创优,将党的二十大

精神转化为推动邵阳人大工作高质量发展的强大动力;再次,要增强行动自觉,将认识与实践相结合,认真落实习近平总书记系列重要讲话重要指示批示精神。

周迎春强调,要突出学习重点,提升能力素养,切实担负新时期人大使命任务。通过学好政治理论、法律法规、业务知识,提升政治能力、依法履职能力、抓落实能力;深入群众学习,提升调查研究能力,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。要注重学习实效,严守培训纪律,讲求学习方法,培树优良学风。

“日子越过越红火了”

——新邵县白水洞村易地扶贫搬迁群众的幸福生活

邵阳日报记者 黄云 通讯员 伍宇鸿

5月3日,新邵县严塘镇白水洞村易地扶贫搬迁集中安置点的便民小店内,67岁的刘亮平正忙着给前来购物的村民结账。3年前,刘亮平一家从深山中搬进了易地扶贫搬迁集中安置点,并以每年5000元的租金租了一间门面,开了这家小店。

谈起搬迁前的生活,刘亮平感慨万千。老家没有通马路,每次出门采购都得走上好几个小时的山路。高山上不适合种植水稻,只种了些玉米、红薯、小米等粮食作物。大米得下山去买,然后再挑回家。最让刘亮平头痛的是小孩的上学问题,山上没有学校,只能去县城。平日里,刘亮平在县城的工地上干活,也能照顾小孩上学。孩子们都长大了,刘亮平开始为自己和妻子的老年生活发愁,再住进深山中的老房子?显然这对上了年纪的刘亮平夫妇以后的生活来说是不方便的。2019年,刘亮平夫妇通过易地扶贫搬迁政策搬到了集中安置点,

从此晚年生活没有了后顾之忧。

“搬到安置点后真是方便太多了,住上了小楼房,空出来的房间可以租给来研学的大学生。平日里去菜地种种菜,每年还能拿到村里的产业分红,日子真是越过越红火了!”刘亮平的脸上洋溢着幸福的笑容。

2018年,白水洞易地扶贫搬迁集中安置点项目全面竣工验收并交付使用,建设住房33栋126套,共安置了严塘镇白水洞和龙脊两个重点贫困村的高寒山区、地质灾害区、生态脆弱区的126户409名建档立卡贫困人口。通过打造特色休闲旅游街区,如今的白水洞村易地扶贫搬迁集中安置点俨然已成为白水洞景区一个新“景点”。

为切实使搬迁群众稳定入住、安心生活,新邵县将该安置项目的底层门面整体租给湖南浩翔青少年研学教育服务有限公司。(下转7版①)

市政协首份巡河监测报告单出炉

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 刘媛) “宝庆电厂氨氮含量0.142mg/L,化学需氧量32mg/L……水质监测结果达标。”5月5日,市政协人口资源环境委员会一大早就收到了市生态环境监测中心工作人员发来的监测电子报告。这份报告也是市政协首份巡河监测报告单,对市城区重点区域水质情况进行了客观呈现。

4月27日,市政协主席周文率部分省市政协委员、环保专家、环保志愿者,以及市河长办、市生态环境局、市城市管理和综合执法局、市水利局等相关职能部门负责同志等人员组成的民主监督小组,开展专项民主监督。民主监督小组先后查看了国电宝庆电厂排污口、桂花渡水厂、资江城区段、邵水河

城区段,并与同行的环保专家一同进行现场取样做水质检测。

周文指出,水质检测后的结果,要第一时间向市民公布,接受社会公众监督,让群众看得清楚,感受得真切。

市生态环境监测中心接到任务后,严格按照水质检验检测相关规范,进行科学采样、保存、送检。通过科学精准分析,样品监测结果显示,宝庆电厂水质达标,桂花渡、城西水厂水质达到二类水质标准,邵水河入河口水质达到三类水质标准。

“这几年资江、邵水城区段水质,市民是比较认可的,从这份数据来看与市民感受也是一致的。”市生态环境保护志愿者联合会会长李志明说。(下转7版②)